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Al Presidente Consiglio Comunale 

Città di Campobasso  

 

 

QUESTIONE PREGIUDIZIALE ALLO SOLGIMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26/07/2022  

 

Visto il D. Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.); 

Visto lo Statuto del Comune di Campobasso ed il Regolamento per il Funzionamento del 

relativo Consiglio Comunale;  

Visto il D.L. 24 marzo 2022, n. 24 che ha statuito la cessazione dello stato di emergenza 

epidemiologica al 31 marzo 2022, consentendo la ripresa delle attività istituzionali in presenza a 

decorrere dal 1° aprile 2022; 

Tenuto conto che i sottoscritti consiglieri comunali, cessato lo stato di emergenza, hanno in più 

occasioni manifestato perplessità in ordine alla possibilità di tenere, in assenza di modifica alle 

norme del T.U.E.L. e di apposito Regolamento adottato dal Consiglio Comunale, riunioni di 

Consigli Comunali e Commissioni in modalità online o in modalità mista (in presenza ed online); 

Preso atto delle rassicurazioni date in pubblica seduta dal Segretario Comunale sul punto; 

Preso atto, altresì, che nella riunione (pre-consiliare) della Conferenza dei Capigruppo, tenutasi 

il 21/07/2022, si rivedeva la decisione, unanimemente assunta, di trattare solo la proposta di 

deliberazione n. 19/2022, relativa alla variazione di assestamento al Bilancio di Previsione 

2022-2024, con ritiro di tutti gli altri atti (interrogazione e mozione dei consiglieri di minoranza, 

unitamente al Regolamento per lo svolgimento delle sedute in modalità ibrida), sulla base della 

dichiarazione fatta dal Segretario Comunale circa la necessità di approvare con urgenza il 

Regolamento per lo svolgimento delle sedute in modalità ibrida (P.D. n. 22/2022), pena la 

illegittimità delle stesse; 

Considerato che, sino ad oggi, sulla base del parere favorevole del Segretario Comunale, sono 

state convocate molteplici Commissioni Consiliari ed alcuni Consigli Comunali in cui sono stati 
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approvati atti di fondamentale importanza per l’ente e per i quali sono stati calcolati gettoni di 

presenza per i consiglieri comunali; 

Considerato, altresì, che, se le convocazioni in questione, stando a quanto sostenuto sino ad 

oggi dalla maggioranza consiliare, confortata dal parere del Segretario Comunale, sono da 

ritenersi legittime, non sussiste urgenza alcuna di approvare la proposta di Deliberazione n. 

22/2022, che può e deve essre espunta dall’ODG, così come accaduto per gli atti provenienti 

dai consiglieri di minoranza; 

Tenuto conto che, ove, al contrario, si dovesse sostenere la necessità di approvare il 

Regolamento citato per rendere legittime le future sedute del consiglio comunale e delle 

commissioni permanenti (non potrebbe il Regolamento sanare situazioni pregresse), 

risulterebbe illegittima anche la convocazione per la seduta del 26/07/2022 e non valide le 

partecipazioni da remoto, 

tutto ciò premesso e considerato, i sottoscritti consiglieri comunali, nel declinare ogni tipo di 

eventuale responsabilità, compresa quella erariale, per lo svolgimento di sedute consiliari e di 

commissione eventualmente non coperte dal crisma della legittimità, 

CHIEDONO PREGIUDIZIALMENTE 

ai fini della legittima prosecuzione del Consiglio Comunale del 26/07/2022, che venga chiarito 

se senza l’adozione del Regolamento per lo svolgimento delle sedute in modalità ibrida (P.D. n. 

22/2022) le sedute online o miste sono legittime e, in tal caso, 

che venga espunta la P.D. n. 22/2022, così come avvenuto per gli atti consiliari a firma dei 

consiglieri comunali (di minoranza). 

Campobasso, 26 luglio 2022 

Le Consigliere e i Consiglieri Comunali 

Giose Trivisonno 

Alessandra Salvatore 

Antonio Battista  

Bibiana Chierchia 

 


